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Lublin, 1 czerwca 2026 r. 

Pan dr Krzysztof Żuk 

Prezydent Miasta Lublin 

za pośrednictwem: 

Przewodniczącego Rady Miasta Lublin 

Jarosława Pakuły 

INTERPELACJA 

w sprawie umowy nr 9/PS/26 na kwotę 1300 OOO zł zawartej ze Stowarzyszeniem Unia 
Równości na prowadzenie i rozwój przestrzeni Młode QLub w latach 2026-2030 

Szanowny Panie Prezydencie, 

na podstawie art. 24 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 

(Dz.U. z 2024 r. poz. 1465 ze zm.) zwracam się o udzielenie odpowiedzi na pytania 

dotyczące umowy o realizację zadania publicznego, ujawnionej w prowadzonym przez 

Miasto Lublin rejestrze umów. 

W rejestrze umów Miasta Lublin figuruje umowa oznaczona numerem 9/PS/26, 

zawarta w dniu 29 stycznia 2026 r. ze Stowarzyszeniem Unia Równości, na kwotę 1 300 

OOO zł, której przedmiotem jest realizacja zadania publicznego pod tytułem 

„PROWADZENIE I ROZWÓJ PRZESTRZENI MŁODYCH QLUB W LUBLINIE W 

LATACH 2026-2030" (pozycja rejestru nr 52611). 

Z ogólnodostępnych informacji wynika, że Stowarzyszenie Unia Równości (KRS 

0000784258, z siedzibą przy ul. Leszczyńskiego 23 w Lublinie, zarejestrowane w 2019 r.) 

figuruje w Krajowym Rejestrze Sądowym również pod wcześniejszą nazwą „Stowarzyszenie 

Marsz Równości w Lublinie". Zgodnie z celami statutowymi organizacja prowadzi 

działalność na rzecz równości bez względu na orientację psychoseksualną i tożsamość 

płciową oraz przeciwdziałanie dyskryminacji. Stowarzyszenie prowadzi przestrzeń QLub 

przy ul. Głębokiej 8a (wcześniej działającą pod nazwą „Piwnica Labiryntu"), która według 

publicznych opisów skupia swą działalność przede wszystkim na wsparciu osób narażonych 

na dyskryminację ze względu na orientację psychoseksualną lub tożsamość płciową. 

Kwota 1 300 OOO zł środków publicznych przyznana jednej organizacji na okres pięciu 

lat jest znacząca, a samo ogólne określenie przedmiotu umowy jako „prowadzenie i rozwój 
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przestrzeni" me pozwala mieszkańcom ani radnym ocenić, jakie konkretnie działania, w 

jakim wymiarze i na jakich zasadach mają zostać za te środki zrealizowane. Transparentność 

wydatkowania środków publicznych oraz możliwość weryfikacji efektów dotowanych zadań 

leżą w oczywistym interesie wspólnoty samorządowej. 

W związku z powyższym wnoszę o udzielenie odpowiedzi na następujące pytania: 

1. W jakim trybie zawarto umowę nr 9/PS/26 - czy w drodze otwartego konkursu ofert

na podstawie ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o

wolontariacie, czy w innym trybie? Jeżeli w drodze konkursu - ilu oferentów wzięło

w nim udział, jakie oferty złożono i według jakich kryteriów dokonano wyboru? Proszę

o udostępnienie ogłoszenia konkursowego oraz protokołu z rozstrzygnięcia.

2. Co konkretnie - w ujęciu rzeczowym - ma zostać zrealizowane w ramach kwoty

1 300 OOO zł? Proszę o przedstawienie szczegółowego zakresu zadań i harmonogramu

działań przewidzianych na lata 2026-2030, w tym rodzajów oferowanych zajęć, usług i

wsparcia oraz zakładanej liczby ich odbiorców.

3. Jak kwota 1 300 OOO zł rozkłada się w poszczególnych latach obowiązywania umowy

oraz na poszczególne kategorie kosztów (w szczególności: wynagrodzenia personelu,

koszty najmu utrzymania lokalu, koszty merytoryczne działań, koszty

administracyjne)? Proszę o przedstawienie kosztorysu stanowiącego podstawę umowy.

4. Jaki lokal służy realizacji zadania i na jakich zasadach jest udostępniany? Czy jest to

lokal należący do zasobu Gminy Lublin, a jeżeli tak - czy organizacja korzysta z

niego nieodpłatnie lub na preferencyjnych warunkach, i czy wartość tego świadczenia

jest ujęta w rozliczeniu dotacji?

5. Jakie wskaźniki rezultatu i mierniki efektywności przyjęto dla tego zadania oraz w jaki

sposób Miasto będzie monitorowało i rozliczało ich osiągnięcie w kolejnych latach?

Jakie są zasady ewentualnego zwrotu środków w razie niewykonania lub nienależytego

wykonania zadania?

6. Czy Stowarzyszenie Unia Równości (dawniej Stowarzyszenie Marsz Równości w

Lublinie) otrzymywało w latach poprzednich inne dotacje lub środki z budżetu Miasta

Lublin? Jeżeli tak - proszę o wykaz tych umów wraz z przedmiotem, kwotami i

latami ich realizacji.
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7. Ile łącznie wynoszą środki przeznaczone przez Miasto Lublin na prowadzenie

wszystkich „Przestrzeni Młodych" w latach 2026-2030, ilu podmiotom je powierzono i

w jakich kwotach? Jak na tym tle plasuje się dotacja przyznana w ramach umowy nr

9/PS/26 i czym uzasadniona jest jej wysokość?

Jawne i pełne wyjaśnienie zakresu, kosztów oraz trybu przyznania dotacji w wysokości

1 300 OOO zł środków publicznych pozwoli mieszkańcom i radnym ocenić zasadność i 

efektywność tego wydatku. Z tego względu zwracam się o udzielenie pełnej i rzetelnej 

odpowiedzi na powyższe pytania. 

Z wyrazami szacunku, 

(-) 

Tomasz Gontarz 

Radny Rady Miasta Lublin 
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